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1. Общие положения
Настоящий коллективный договор является правовым актом, регулирующим социально-трудовые отношения в организации и заключенным между работниками и работодателем в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и Московской области.

1.2.
Сторонами коллективного договора являются:

Работодатель – Государственное бюджетное учреждение социального обслуживания  Московской области «Волоколамский центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов», представленный в лице директора  Подгорной Людмилы Юрьевны именуемый далее «Работодатель», и работники организации, именуемые далее работники, представленные первичной профсоюзной организацией Профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации именуемой далее «Профсоюз», в лице ее председателя Уткиной Валентины Евгеньевны.

1.3.
Коллективный договор заключен полномочными представителями сторон на добровольной и равноправной основе в целях:

- создания системы социально-трудовых отношений в организации, максимально способствующей её стабильной работе, росту ее общественного престижа и деловой репутации;

- установления социально-трудовых прав и гарантий, улучшающих положение работников по сравнению с действующим законодательством;

- создания благоприятного психологического климата в коллективе;

- практической реализации принципов социального партнерства и взаимной ответственности сторон.

1.4.
Стороны признают своим долгом сотрудничать для осуществления указанных целей, проявлять доверие и заинтересованность в отношении друг с другом. В совместной деятельности Работодатель и Профсоюз выступают равноправными и деловыми партнерами.

1.5.
Стороны коллективного договора принимают на себя следующие обязательства:
Работодатель обязуется:

- соблюдать законы и иные нормативные правовые акты, локальные нормативные акты, соглашения, действия которых распространяются на организацию в установленном законами порядке, условия коллективного договора, трудовых договоров;

- предоставлять работникам работу, обусловленную трудовым договором;

- обеспечивать работникам равную оплату за труд равной ценности;

- выплачивать в полном размере причитающуюся работникам заработную плату в сроки, установленные настоящим коллективным договором;

- создавать условия для профессионального и личностного роста работников;

- не препятствовать работникам в осуществлении ими самозащиты трудовых прав. Работник может отказаться от выполнения работы не предусмотренной трудовым договором, а также отказаться от выполнения работы, которая непосредственно угрожает его жизни и здоровью. На время отказа от указанной работы за работником сохраняются все права, предусмотренные Трудовым кодексом РФ, иными законами и другими нормативными актами, а также средняя заработная плата;

- осуществлять обязательное социальное страхование работников в порядке, установленном федеральными законами;

- рассматривать представления соответствующих профсоюзных органов о выявленных нарушениях законов и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, принимать меры по их устранению и сообщать о принятых мерах указанным органам и представителям.
Профсоюз как представитель работников обязуется:

- способствовать устойчивой деятельности организации присущими профсоюзу методами; нацеливать работников на соблюдение внутреннего трудового распорядка, полное, своевременное и качественное выполнение трудовых обязанностей;

- способствовать росту квалификации работников, содействовать организации конкурсов профессионального мастерства;

- добиваться повышения уровня жизни работников, улучшения условий их труда;

- контролировать соблюдение Работодателем законодательства о труде и об охране труда, соглашений, настоящего коллективного договора, других актов, действующих в соответствии с законодательством в организации;
Работники обязуются:

- полно, качественно и своевременно выполнять свои трудовые обязанности, возложенные на них трудовыми договорами;

- соблюдать правила внутреннего трудового распорядка, установленный режим труда, правила и инструкции по охране труда;

- соблюдать трудовую дисциплину;

- выполнять установленные нормы труда;

- бережно относится к имуществу работодателя и других работников;

- незамедлительно сообщать работодателю либо непосредственному руководителю о возникновении ситуации, представляющей угрозу жизни и здоровью людей, сохранности имущества работодателя;

- создавать и сохранять благоприятный психологический климат в коллективе, уважать права друг друга.

1.6.
Локальные нормативные акты, издаваемые работодателем, трудовые договоры, заключаемые с Работниками, не должны ухудшать положение Работников по сравнению с настоящим договором.

2. Оплата труда.
2.1.
Работодатель обязуется оплачивать труд работников на основе «Положения об оплате труда работников», «Положения о порядке премирования работников», являющихся неотъемлемой частью данного коллективного договора (Приложения №2, №3).

2.2.
Заработная плата выплачивается ежемесячно 8 и 23 числа.

2.3.
Введение, замена и пересмотр норм труда производится работодателем по согласованию с профкомом.

2.4.
Работникам, проходящим обучение, переквалификацию, повышающим свой профессиональный уровень по направлению организации, на весь срок обучения сохраняется их средняя заработная плата.

3. Трудовой договор.

3.1.При поступлении на работу трудовые отношения оформляются путем заключения трудового договора в письменной форме в двух экземплярах – по одному для каждой стороны. При приеме на работу Работодатель обязан ознакомить Работника с действующими в организации правилами внутреннего трудового распорядка, иными локальными нормативными актами, имеющими отношение к трудовой функции работника, коллективным договором.

3.2.Работодатель и Работники обязуется выполнять условия заключенного трудового договора. В связи с этим Работодатель не вправе требовать от Работников выполнения работы, не обусловленной трудовым договором. Перевод на другую работу без согласия Работника допускается лишь в случаях, предусмотренных ст. 74 Трудового кодекса РФ.
3.3.
В условия трудового договора может быть включено испытание с целью проверки соответствия Работника поручаемой работе. Условие об испытании должно быть указано в трудовом договоре, отсутствие в трудовом договоре условия об испытании означает, что Работник принят без испытания. Срок испытания не может превышать трех месяцев (для руководителей, главных бухгалтеров и их заместителей - не более шести месяцев).

При неудовлетворительном результате испытания Работодатель имеет право до истечения срока испытания расторгнуть трудовой договор с Работником, предупредив его об этом в письменной форме не позднее чем за три дня с указанием причин, послуживших основанием для признания этого Работника не выдержавшим испытание.

3.4.
Каждому вновь принятому Работнику устанавливается адаптационный период сроком не свыше двух месяцев, в течение которого к нему не будут применяться наказания за упущения в работе, за исключением случаев преднамеренного нарушения трудовой и производственной дисциплины.
4. Рабочее время и время отдыха.
4.1.
Режим рабочего времени определяется Правилами внутреннего трудового распорядка, утвержденными Работодателем с учетом мнения Профсоюза (Приложение №1)

4.2.
Для работников устанавливается 40-часовая рабочая неделя.
Для работников, имеющим инвалидность I и II группы, устанавливается сокращенное рабочее время 35 часов в неделю.

Женщинам, работающим на селе, устанавливается сокращенное рабочее время 36 часов в неделю.

4.3.
Накануне праздничных нерабочих дней, даже если им предшествуют выходные дни, в пятницу продолжительность работы сокращается на один час для всех работников.

4.4.
Работодатель представляет работникам: 

– ежегодный основной оплачиваемый отпуск продолжительностью 28 календарных дней;

– ежегодный основной оплачиваемый отпуск продолжительностью 30 календарных дней работникам, имеющим инвалидность;
- дополнительный оплачиваемый отпуск предоставляется работникам по результатам аттестации рабочих мест.

4.5.
Очередность предоставления отпусков устанавливается графиками отпусков, составляемыми Работодателем по согласованию с Профсоюзом. График отпусков составляется не позднее чем за две недели до наступления календарного года и доводится до сведения всех работников.

Преимущественным правом на получение отпуска в летнее или любое удобное для них время пользуются работники, имеющие детей в возрасте до 14 лет включительно; работники, имеющие детей-инвалидов в возрасте до 18 лет включительно.
4.6.
Супругам, родителям и детям, работающим в одной организации, предоставляется право на одновременный уход в отпуск. Если один из них имеет отпуск большей продолжительности, то другой может взять соответствующее число дней отпуска без сохранения заработной платы.

4.7.
Работодатель обязан на основании письменного заявления работника предоставить отпуск без сохранения заработной платы:

- работающим пенсионерам по старости (по возрасту) - до 14 календарных дней в году;

- работающим инвалидам - до 60 календарных дней в году;

- работникам в случаях рождения ребенка, регистрации брака, смерти близких родственников - до пяти календарных дней;

- в связи с бракосочетанием детей работника – 2 календарных дня;

- для сопровождения детей в школу в первый день учебного года – 1 календарный день;

4.8.    По семейным обстоятельствам и другим уважительным причинам работнику по его письменному заявлению может быть предоставлен отпуск без сохранения заработной платы, продолжительность которого определяется по соглашению между работником и работодателем.

5. Обеспечение занятости.
5.1 Все вопросы, связанные с изменением структуры организации, реорганизации, а также сокращением численности и штата, рассматриваются Работодателем предварительно с участием Профсоюза. Увольнение Работников, являющихся членами Профсоюза по основаниям, изложенным в п.п. 2, 3 и п. 5 ст. 81 ТК РФ, производится с согласия Профсоюза.
5.2.
Работодатель обязуется заблаговременно, не менее чем за два месяца, представлять Профсоюзу проекты приказов о сокращении численности и штата Работников, планы-графики высвобождения Работников с разбивкой по месяцам, список сокращаемых должностей и Работников, перечень вакансий, предполагаемые варианты трудоустройства.

5.3.
Сокращение проводится лишь тогда, когда Работодателем исчерпаны все возможные меры для его недопущения:

- снижение административно-управленческих расходов;

- временное ограничение приема кадров;

- упреждающая переподготовка кадров, перемещение их внутри организации на освободившиеся рабочие места;

- отказ от совмещения должностей (профессий), проведения сверхурочных работ, работ в выходные и праздничные дни;

- по соглашению с Работниками перевод их на неполное рабочее время или введение режима неполного рабочего времени в отдельных подразделениях, в целом по организации с предупреждением о том Работников не позднее чем за два месяца;

- ограничение круга совместителей, временных и сезонных Работников;

Указанные мероприятия осуществляются с согласия Профсоюза.
5.4.
При сокращении численности или штата не допускается увольнение одновременно двух Работников из одной семьи.

5.5.
Помимо лиц, указанных в статье 179 Трудового кодекса Российской Федерации, преимущественное право на оставление на работе при сокращении численности или штата имеют лица: 
- предпенсионного возраста (не более 5 лет до наступления пенсионного возраста);

- проработавшие в учреждении свыше 10 лет, но не достигшие пенсионного возраста.
5.6.
О предстоящем высвобождении в связи с ликвидацией организации, сокращением численности или штата Работники предупреждаются персонально под расписку не менее чем за два месяца.

Лицам, получившим уведомление об увольнении по п.п. 1, 2 ст. 81 ТК РФ, предоставляется свободное от работы время не менее 4 часов в неделю для поиска нового места работы с сохранением среднего заработка.

Расторжение трудового договора без принятия указанных выше мер не допускается.

5.7.
В целях обеспечения и закрепления в организации высококвалифицированных кадров, создания Работникам условий для высокопроизводительного труда, личностного роста, воспитания молодых кадров Работодатель обязуется:

5.7.1.
Содействовать Работникам, желающим повысить свою квалификацию, пройти переподготовку, приобрести другую профессию.
5.7.2.
Работникам, повысившим свой профессиональный уровень, по заключению квалификационной комиссии согласно документам учебного заведения, гарантировано повышение оклада в соответствии с действующим законодательством.

6. Обеспечение условий и охраны труда работников.
6.1.
Стороны рассматривают охрану труда и здоровья сотрудников Центра в качестве одного из приоритетных направлений сотрудничества.
6.2.
Стороны договорились совместно:

6.2.1.
Разработать (переработать действующие) инструкции по охране труда и обеспечить ими всех работающих в организации по принадлежности.

6.2.2.
Осуществлять в установленном порядке обучение, инструктаж и проверку знаний Работников по охране труда.

6.2.3.
Обеспечивать контроль за соблюдением законодательных и иных нормативных актов об охране труда, создание условий для эффективной работы комитетов (комиссий) по охране труда и уполномоченных (доверенных) лиц профессиональных союзов по охране труда.

6.2.4.
Рассматривать вопросы, связанные с условиями и охраной труда Работников организации, и вырабатывать меры по их улучшению.

6.2.5.
Осуществлять меры по организации и оформлению уголков по охране труда, а также иные меры по пропаганде и распространению передового опыта работы по охране труда.

6.2.3.
Организовывать контроль за состоянием условий и охраны труда в подразделениях и выполнение соглашения по охране труда.

6.3.
Работодатель в соответствии с действующими законодательными и нормативными правовыми актами Российской Федерации и Московской области об охране труда обязуется:

6.3.1.
Своевременно проводить аттестацию рабочих мест по условиям труда в соответствии с Порядком проведения аттестации рабочих мест по условиям труда, утвержденным Приказом Минздравсоцразвития России от 26 апреля 2011 г. № 342н.
6.3.2.
Предоставлять Работникам информацию о состоянии условий труда на рабочем месте, существующем риске повреждения здоровья, о принятых мерах по защите от воздействия вредных или опасных производственных факторов, выдаваемых средствах индивидуальной защиты, компенсациях, предусмотренных действующим законодательством. Информировать Работников об их обязанностях в области охраны труда.

6.3.3.
Обеспечивать реализацию права Работников на отказ от выполнения работы в случаях возникновения непосредственной опасности для их жизни и здоровья до устранения этой опасности.

6.3.4.
Провести обучение и проверку знаний по охране труда Работников в сроки, установленные нормативными правовыми актами по охране труда.

6.3.5.
Обеспечить своевременное и качественное проведение инструктажей по охране труда для Работников, организовывать обучение безопасным методам и приемам выполнения работ и оказания первой помощи пострадавшим.

6.3.6.
Организовать в установленные сроки проведение медицинского осмотра Работников, обязанных проходить предварительный (при поступлении на работу) и периодический медицинский осмотр.

6.3.7.
Осуществлять обязательное социальное страхование Работников от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

6.4.
Работодатель допускает к работе вновь поступивших работников на постоянную работу только после предоставления медицинской справки о состоянии здоровья и получения ими предварительного инструктажа по правилам техники безопасности и производственной санитарии.

6.5.
Работодатель содействует в проведении ежегодной вакцинации против гриппа, флюорографии сотрудников Центра.

7. Социальные льготы и гарантии.
7.1.
Работодатель обеспечивает реализацию Закона Московской области «О мерах социальной поддержки социальных работников, занятых в государственных учреждениях социального обслуживания населения Московской области».
7.2.
Работодатель совместно с первичной организацией профсоюза оказывает содействие работникам в получении путевок в санаторно-оздоровительные учреждения.

8. Гарантии деятельности профсоюзной организации.
8.1.
Работодатель и первичная организация профсоюза строят свои взаимоотношения руководствуясь законодательством РФ, Законом Московской области «О социальном партнерстве в Московской области».
8.2.
Работники, не являющиеся членами профсоюза, могут уполномочить орган первичной профсоюзной организации представлять их интересы во взаимоотношениях с работодателем по вопросам индивидуальных трудовых отношений и непосредственно связанных с ними отношений на условиях, установленных данной первичной профсоюзной организацией.
8.3.
Работодатель содействует деятельности профсоюзной организации, реализации законных прав работников и их представителей.

8.4.
Работодатель ежемесячно бесплатно перечисляет на счет профсоюза членские профсоюзные взносы из заработной платы работников на основании личных письменных заявлений членов профсоюза.
8.5.
Работодатель признает право Профсоюза на ведение коллективных переговоров и заключение коллективного договора от имени Работников, а также на защиту прав и интересов Работников в сфере социально-трудовых отношений.
8.6.
Работодатель учитывает мнение Профсоюза по вопросам касающихся оплаты труда, занятости, рабочего времени, охраны и безопасности труда, социальных льгот и гарантий работникам.

8.7.
Профсоюз вправе вносить Работодателю предложения о принятии локальных нормативных актов, посвященных вопросам социально-экономического развития организации и регулирования в ней социально-трудовых отношений, а также проекты этих актов.

8.8.
Профсоюз гарантирует бесплатную юридическую защиту по вопросам трудового законодательства только для членов Профсоюза.
9. Заключительные положения.
9.1.
Действие настоящего коллективного договора распространяется на всех работников организации, независимо от их должности, членства в профсоюзе, длительности трудовых отношений с организацией, характера выполняемой работы.

9.2.
Коллективный договор заключен на срок 3 года. Коллективный договор вступает в силу с 11.06.2012 г. и действует до 10.06.2015 г. Стороны имеют право продлить действие коллективного договора на срок не более трех лет.

9.3.
По взаимному согласию сторон в течение срока действия коллективного договора в него могут быть внесены изменения и дополнения в порядке, установленным статьей 372 Трудового кодекса РФ.

9.4.
Работодатель обязуется направить настоящий коллективный договор, равно как и все возможные его изменения и дополнения, на регистрацию в орган по труду в семидневный срок со дня подписания.

9.5.
Контроль за выполнением коллективного договора осуществляется комиссией, состав которой формируется сторонами на равноправной основе.
9.6.
По итогам года стороны, подписавшие коллективный договор, информируют Работников о его выполнении на общем собрании Работников.
9.7.
Для урегулирования разногласий в ходе коллективных переговоров и выполнения коллективного договора стороны используют примирительные процедуры в соответствии с Трудовым кодексом РФ.

Перечень приложений

к коллективному договору
1. Правила внутреннего трудового распорядка;

2. Положение об оплате труда работников;

3. Положение о порядке премирования работников.
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